

CRONICA

La reforma agraria

Se arrastra en el Congreso el debate sobre el proyecto de ley de Reforma agraria. No apasiona. Y es que se alterna su discusión con la del Estatuto de Cataluña. Y los diputados, preocupadísimos por éste, no reservan emotividad para el problema del campo. Y sin embargo...

Y sin embargo, después de la Constitución, lo más grave que se ha tratado en la Cámara es, sin duda alguna, la cuestión de la tierra. A fuerza de ser repetida, es considerada cursi vulgaridad la afirmación de que España es un país eminentemente agrícola. Pero conviene salir al paso de lo que rechazan una verdad porque todos la proclaman. España es una nación casi toda en estado burgués. Apenas sí en el Norte y en Cataluña y en algunas otras zonas hay capitalismo e industrialismo a la moderna. Sigue siendo un pueblo de artesanos y de labradores. Y lo lamentable es que esos labradores no tienen tierra.

La revolución doceañista rompió la vieja estructura social. Los bienes de propios, los prados y dehesas comunales; las inmensas posesiones de la Iglesia; los mayorazgos; el Concejo de la Mesta, Estado dentro del Estado, con sus cañadas reales y con su prohibición de que pudieran ser cercadas las fincas agrícolas, vertebaban la organización económica nacional. Jovellanos, liberal y fisiócrata, se alzó contra aquel orden de cosas. Pedía, no nuevas leyes, sino la desaparición de las antiguas. Confiaba en la eficacia del libre juego de las fuerzas naturales. Creía en el progreso fecundo de la propiedad individual. Y las Cortes de Cádiz se inspiraron en su célebre informe sobre la ley Agraria.

Pero después vino a España, como a otros países, la corriente socialista. Y Costa, según recuerda el economista señor Tallada, incorporó en cierto modo a ella. Bien es verdad que lo hizo, no copiando uno de los escritos, sino elevándose a lo primario, tradicional y genuino. ¡Con qué paciente erudición investigó el pasado colectivista del agro hispanol! ¡Con qué amor estudia las formas comunales del antiguo derecho de propiedad! ¡Con qué indignación censura al desarmatizador Mendizábal!

¿Tenía razón Jovellanos? ¿Tenía razón Costa? Yo, con el aludido Tallada, creo que quien tenía razón era don Fermín Caballero, progresista castellano, teórico y práctico a la vez, hombre de utopías y realidades, ideólogo, cuya ideología se encarnaba al suelo pardo y duro de la Meseta Central. «No respetar la propiedad—decía—es conturbar el orden; pero negar al supremo poder legislativo la facultad de ampliar o restringir sus límites es una blasfemia jurídica.»

Instrucción pública

Inspección de Primera Enseñanza de Granada

Con esta fecha se eleva al excelentísimo señor gobernador civil, suplicándole disponga su inserción en el «Boletín Oficial» de esta provincia, la siguiente circular: «Habiendo dispuesto el ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, por orden telegráfica de esta fecha, que, antes de fin de mes, proceda esta Inspección a remitirle las actas juradas, suscritas por los señores alcaldes, inspectores municipales de Sanidad y arquitectos, o, en su defecto, maestros de obras o albañiles acreditados, en las que conste que tienen locales dispuestos en las debidas condiciones higiénicas y de seguridad para instalar en ellos las Escuelas nacionales de nueva creación previamente solicitadas de la Superioridad, como asimismo el material y mobiliario de instalación indispensables para dichas Escuelas, aunque no hayan sido creadas provisionalmente, suplico a los señores alcaldes de las ciudades y los pueblos de esta provincia que se hallen en las expresadas condiciones, que, en cumplimiento de la expresada orden telegráfica de la Dirección General, renitan a esta Inspección, con la mayor urgencia, las indicadas notas juradas, al objeto de poder cumplir, antes de fin de mes, la sobredicha orden.»—El inspector jefe, Mauricio E. Morales.

DE HACIENDA

Pensiones
Se ha concedido pensión de 148 pesetas 87 centimos mensuales al carabenero Francisco Peña Juárez. —De 5.600 pesetas anuales el maestro nacional jubilado don Juan Padial Faciabena. —Se han concedido cinco meses de supervivencia a la pensionada doña María Josefa García González.

El supremo poder legislativo de la España republicana ha de fallar antes del otoño, acerca del proyecto de ley que le ha presentado el Gobierno sobre la reforma agraria. Es una desdicha que no le preste la debida atención, que no ponga en la discusión de su articulado esa pasión vigilante y celosa que pone en el examen del Estatuto de Cataluña.

Dijo Marcelino Domingo en su discurso resumen de la reforma, tal como es propuesta a la Cámara, parece poco a unos y mucho a otros. Ello prueba que sus autores han procurado mantenerse en un justo medio equitativo. Pero la reforma, en suma, será lo que quieran que sea las Cortes y los Gobiernos que sucedan a este Gobierno y a la Cámara actual. ¿No es llegado el momento de formar una vasta Liga, una gran Asociación, que impida en lo porvenir el fracaso de esta gran obra?

FABIAN VIDAL Madrid.

INFORMACION DE MADRID

Los señores Azaña y Maura vuelven a sostener otro interesante diálogo relacionado con el Estatuto

Madrid 24.—Hoy se ha conocido el diálogo que anoche, a la terminación de la sesión del Congreso, mantuvieron nuevamente los señores Azaña y Maura.

El presidente del Consejo, al enfrentarse con el Sr. Maura, le dijo: —Me voy acercando a los 251 votos. —Está bien—dijo el señor Maura—, pero en la votación de la enmienda de Rey Mora han fallado algunos.

—Pues en las sucesivas—dijo el señor Azaña—llegaremos a esa cifra, aunque tengamos que realizar un esfuerzo.

—No lo creo—objetó Maura—, pero si así fuera, el país resolverá en última instancia.

—El país, querido Maura, ha de jado ya de publicarse!—terminó diciendo el señor Azaña.

La ley para la elección del presidente del Tribunal Supremo

Madrid 24.—Esta mañana les fué entregada a los periodistas en el ministerio de Justicia copia del proyecto de ley aprobado por la elección de presidente del Tribunal Supremo, ya publicado en la prensa.

El Jurado mixto de la industria del corcho

Madrid 24.—Los periodistas se en-

La cuestión social

Siguen en los pueblos los conflictos obreros

La Guardia civil de Tócon tuvo conocimiento de que un grupo de obreros impedían salir al campo a trabajar a los individuos que no pertenecían al Centro Obrero, por lo que inmediatamente salió a proteger a los que trabajaban, disolviéndose los que coaccionaban al presentarse la fuerza pública.

Más tarde se presentaron al cabo de la benemérita los vecinos Manuel Moreno, Juan Antonio Camacho, Miguel Fernández y José Arcos, denunciando que el dirigente a trabajar a Los Chaparales les salió al encuentro un grupo de sesenta hombres, los que con amenazas les obligaron a que regresaran a sus domicilios, afirmando que entre los que les hicieron volver estaban Antonio Castilla y otros.

Interrogados por la benemérita, afirmaron ser cierto y que salieron porque entendían que el trabajo debía de repartirse por igual entre todos los obreros.

La Guardia civil de Chauchina ha participado al gobernador que el día 20 del actual, el labrador don Manuel Avila Nieto le denunció que sobre la una de la tarde había sido asaltada tumultuosamente por una gran masa de obreros una máquina segadora de su propiedad, que tenía trabajando en aquel término.

De las diligencias practicadas, resulta que unos doce obreros de la Sociedad Obrera, obedeciendo a un plan preconcebido se dirigieron donde estaba la máquina, y utilizando piedras, palos y un martillo del instrumental de la máquina, le causaron considerables desperfectos, dejándola completamente inutilizada.

Cámara de Inquilinos y Vecinos de Granada

Pidiendo la derogación de un decreto

La Federación Nacional de Asociaciones de Inquilinos de España ruega a toda clase de asociaciones obreras, entidades mercantiles, industriales, gremiales, profesionales, etcétera, etc., a cuyos afilios tan to afecta el problema de la vivienda, envíen rápidamente telegramas de respetuosa protesta a los presidentes de las Cortes, Consejo de ministros y al ministro de Justicia para pedir la derogación del último decreto y la más inmediata promulgación de la ley definitiva de alquileres.

La comisión granadina que se encuentra en Madrid sigue en sus gestiones activamente, teniendo noticias satisfactorias y que ayer citaron par todo Madrid.

Anoche intervinieron en el mitin celebrado en el Sindicato de Tabaqueros, en el que fueron oradores elementos de la Federación y Asociación de Inquilinos-Vecinos de Madrid y el vicepresidente y letrado asesor de esta Cámara.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

VIDA CULTURAL

LA LIMITACION DE ALUMNOS EN LAS UNIVERSIDADES

Como saben nuestros lectores, en Madrid se han reunido estos días los representantes de las Universidades españolas para tratar del problema de la limitación de alumnos en los centros docentes.

Dimisión del director general de Obras hidráulicas

Madrid 24.—Ha presentado la dimisión de su cargo de director general de Obras hidráulicas el señor Sarratán, por diferencias políticas con el Gobierno iniciadas a raíz del discurso pronunciado por el señor Azaña sobre la totalidad del Estatuto de Cataluña.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

CLINICA DENTAL A. LAGO

Dr. Médico Dentista. De 11 a 7 y de 8 a 6. Reyes Católicos, 28

EL NUEVO EDIFICIO PARA EL BANCO DE ESPAÑA

El presidente de la Cámara de Comercio don Juan Leyva, que se encuentra en Madrid desde hace días, fué ayer recibido por el Consejo del Banco de España, para tratar de la propuesta que la Cámara tiene hecha, y cuya aprobación viene gestionando, al objeto de que se construya en Granada un edificio apropiado para la sucursal del Banco referido.

Desaparecen efectos de un tren

El vecino de Alamedilla Juan Martínez Martínez, ha denunciado a la Guardia civil de Moreda que del tren omnibus descendente de Almería, y de un coche de tercera, don de viajaba desde Guadix, le habían desaparecido dos cajas con diferentes efectos y ropas.

DOS HERIDOS UNO CAYO DE UNA TAPIA X OTRO DE UN OLIVO

Anoche fué asistido en el Hospital Leovigildo Benavides Durán, de 32 años, de la fractura del pie derecho, que se produjo al caer de una tapia en el pueblo de Alhendón.

Riña entre hermanos

Por cuestiones que se desconocen rifieron en el calligón de la Fuente Nueva los hermanos Andrés y Manuel Santiago Rodríguez. Ambos se maltrataron mutuamente, resultando Andrés con varias heridas producidas a consecuencia de mordeduras, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Silueta del Día

Fútbol

Es admirable ese florentinismo deportivo que se advierte en todos los pueblos, incluso en los más escondidos rincones. La juventud, contagiada de la fiebre futbolística, aspira noblemente a la regeneración de la raza y tiene conciencia de su responsabilidad ante la Historia en el momento impresionante de batir la portería del adversario. Ya hay potentes equipos en todos los pueblos de la provincia y sus valerosas huestes andan por ahí para ganar el laurel de la victoria. La sección deportiva de los periódicos publica informaciones edificantes. «El Tócon F. C.» derrota bizarramente al «Deportivo de Jura». «El Atlético de Caratunasa» hace match nulo con el «Pampaneira F. C.» O bien esto otro: «El once rojinegro» de Gitejar es imbatible. «Los leones amarillos» de Pitres marcan veinticuatro goles en diez minutos. Y como esto es precisamente lo que necesita la raza para fortalecerse, hay que aplaudir sin reservas el renacimiento deportivo que hoy llena las mejores actividades de la juventud. El balón futbolístico salta de pueblo en pueblo como un símbolo de regeneración física.

Pero hoy llega a mis manos una información inquietante. Resulta que hoy en funciones deportivas un equipo llamado «Bacilo de Koch», y que estos peligrosos equipiers acaban de derrotar al «España F. C.» en partido amistoso... Ya se necesita valentía para ponerse a luchar con el «Bacilo de Koch» sin miedo al contagio. Pero la lucha con tales adversarios es casi imposible porque hasta la fecha no hay manera de batirlos con eficacia. Ya lo dice la nota informativa que llega a mis manos. «El encuentro resultó fácilmente ganado por el «Bacillus», pues desde el primer momento demostró su gran supremacía... Y ante casos de esta naturaleza yo me permito preguntar: ¿Cómo se dejan sueltos en los campos de deportes a esos once bacilos de Koch, que acabarán por vencer a los mejores equipos granadinos? ¿Es posible que las autoridades sanitarias se crucen de brazos ante un hecho tan grave? Es un verdadero suicidio, señores deportistas. Bueno que haya once leones azules, o amarillos o rojiblancos. Pero la fiebre futbolística no debe llegar al extremo de permitir que los bacilos jueguen al balompié como si tal cosa. Por ese camino vamos a leer en las crónicas deportivas relatos verdaderamente catastróficos: «Los once muchachos del Puliñillas F. C. sucumbieron rápidamente ante las acometidas del Bacillus de Koch. Sus defensas sintieronse debilitadas desde el primer momento, y el guardameta quedó exánime al recibir un tiro imparable de un bacilo que chutaba de manera mortífera.» Y es terrible, terrible...—CONSTANCIO

El señor Yoldi tiene muy buenas impresiones sobre la concertación del empréstito

El problema de las harinas. El concurso para inspectores de Abastos. Ayer se reunieron las comisiones de Beneficencia, Impuestos, Hacienda y Fomento

El alcalde accidental, señor Saldaña, recibió a los informadores, habiéndoles sobre las gestiones realizadas por el alcalde señor Yoldi en Madrid.

Dijo que ayer se reunió el Consejo del Instituto Nacional de Previsión para tratar del empréstito de los cinco millones de pesetas.

El señor Yoldi, según ha comunicado, tiene muy buenas impresiones acerca de la concertación del empréstito, pues a poblaciones de menor importancia que Granada, como Mieres y Valladolid y otras, le han sido concedido por dicha entidad préstamos en cantidades considerables.

Añadió el señor Saldaña, con respecto al problema de las harinas, que había estado conferenciado con el gobernador de Cádiz, señor La-

bella, el que, como se sabe, es granadino, para interesarle por las remesas de trigo pedidas a dicha provincia.

El señor García Labella comunicó que con motivo de una pequeña huelga y el pasado temporal de lluvias, quedaron paralizadas las faenas de siega, causa por la que se han retrasado las remisiones de trigo ofrecidas. Añadió que ayer se habían facturado, de varios pueblos de la provincia de Cádiz, diversas partidas de trigo con dirección a Granada.

Nuestro paisano gobernador se puso a la disposición del alcalde para todo aquello que fuese preciso, ofreciendo dar cuantas facilidades estuviesen a su alcance para que en Granada se siga recibiendo trigo de aquella provincia.

Al mediodía preguntamos al delegado de Abastos sobre la marcha del problema de las harinas.

Nos dijo el señor Ramírez Caballero que la ciudad estaba sobradamente abastecida, pues la fábrica del Capitán producía diariamente 360 sacos de harina y Granada sólo necesita 330.

Agregó el señor Ramírez que hoy se esperaba un tren con cargamento de trigo de la cosecha nacional.

El lunes 27 expira el plazo de presentación de instancias para tomar parte en el concurso de provisión de plazas para inspectores de Abastos.

Por la mañana reunióse ayer la comisión de Beneficencia, presidiendo el delegado señor Hernández López.

Se informaron favorablemente varias cuentas. Igual informe recayó sobre la licencia de veintinueve días que solicita el médico don Emilio Muñoz Medina para marchar al extranjero, pensionado por la Universidad para ampliación de estudios. Durante su ausencia le sustituirá don Alberto Azcón.

También se acordó que pasara a la comisión de Fomento un proyecto para habilitar en la Casa de Socorro un departamento a fin de instalar la Clínica Odontológica.

Anoche se reunió la comisión de Impuestos, presida por el teniente de alcalde señor Baquero. Se trató de los expedientes de decomiso efectuados, especialmente del instruido con motivo del alijo de jamones, hecho del que ya dábamos cuenta, aprobándose después diversos asuntos de trámite.

También se reunió la comisión de Hacienda, tratando de asuntos de régimen interior relacionados con unas certificaciones de obras, que pasaron a nuevo informe de la comisión de Fomento.

A las diez y media de la noche se reunió la comisión de Fomento, bajo la presidencia de su delegado señor Roca Yébenes.

Se acordó proponer a Cabildo las siguientes concesiones de licencias de obras:

A don Antonio Remacho Pérez, para reformas en la casa número 5 de la calle de Marmolillos; a don Miguel Castillo, para la casa número 4 del paseo de San Sebastián; a don Benigno Montellano, para la casa número 4 de la placeta de Ececco-Homo; a don Francisco Rodríguez, para la construcción de una vivienda en el Barroco del Abogado; y a don Felipe Villalobos, para la instalación de un grupo bomba eléctrico.

Asimismo se informó favorablemente una petición de prórroga para continuar unas obras en dos casas propiedad de doña Natalia Castrechi y de don Antonio Jiménez Santaella.

HERIDO GRAVE DE UN DISPARO

Por las inmediaciones de Campotéjar encontró ayer un revólver Juan Ramos Martínez, de 18 años. Este iba con un amigo suyo, cuyo nombre se ignora.

parece ser que Juan intentó hacer disparar el arma, y como no lo consiguió, dió a su amigo el revólver con objeto de que éste lo hiciera funcionar.

Pero el propósito se llevó a cabo con tan mala fortuna, que al hacerse el disparo recibió Juan el proyectil en el costado izquierdo, quedando herido de gravedad.

Anoche fué trasladado al hospital de San Juan de Dios.

ECOS DE SOCIEDAD

Anteanoche tuvo lugar en la Sociedad Tennis Granada una animadísima verbena.

El campo de deportes de la referida Sociedad se encontraba espléndidamente iluminado y adornado con inmejorable gusto.

A las señoras de Muñoz Cobo, Moreno Agrela (don Pedro), Cañadas, Iriarte, Fernández-Alonso, Rosales, Almagro, Figares (don José), Damas, Dávila, Gamir Colón, Caro, y las bellas señoritas Mary Pepa Moreno, Paquita Müller, Emma Giraud, Marita y Angelita Moreno Segura, Florita Valcárcel, Pilar y Angustias Garrido, Marcela Gómez Arbolea, Isabel y Julia Cañadas, Maritza Iriarte, Felisa y Carmen Martínez Flores, Purita Bermúdez, Rosario Moreno Valdés, Marijori Caro, Maruja Esteller, María y Gloria Bañón, Felisa Delgado, Angelita Campos, Amalia, Angelita y Carmen Martínez Pérez de Victoria, Soledad Bobadilla, Pilar Almagro, María Teresa Damas, Encarnita y Mercedes Márquez.

Por usar armas sin licencia

La Guardia civil de Alhendón ha detenido al vecino de Armilla José Cañavate Rivera, por usar armas sin licencia.

Información política

Se ha denegado la libertad provisional y la revocación del procesamiento al señor March

Se acuerda la elevación de las tarifas ferroviarias cuyos productos se destinarán a mejoras de los empleados

Se rechaza un regalo del señor March

Madrid 24.—Don Juan March, queriendo solemnizar el día de su santo, entregó al director de prisiones un cheque por valor de 5.000 pesetas con destino a una comida extraordinaria a los presos de la Cárcel Modelo.

El ministro de Obras públicas desmiente la dimisión del señor Sacristán

Madrid 24.—El señor Prieto ha desmentido la noticia de haber dimitido el director de Obras hidráulicas señor Sacristán.

Es verdad—agregó el ministro—que puso el cargo a mi disposición para tener libertad en la votación del Estatuto, pero logró convencerme de que mientras que no se hiciera cuestión de gabinete no había lugar a tal decisión, y además hasta la fecha el señor Sacristán no ha votado.

Basteiro asiste a una comida en la embajada de Francia

Madrid 24.—El presidente del Congreso marchó a las siete y media de la tarde a su domicilio, por tener que asistir a una comida oficial esta noche en la embajada de Francia.

El señor Basteiro almorzó ayer con los miembros del tribunal de oposiciones a las plazas de oficiales letrados del Congreso.

Este tribunal calificó ayer los ejercicios, dejando sin proveer tres plazas de las nueve que han ido a la oposición.

El oficial mayor del Congreso, por encargo del señor Basteiro, dijo a los periodistas que en la sesión del martes se reanuda la discusión del proyecto de Reforma agraria.

El director general de Prisiones a Alicante

Madrid 24.—Esta noche salió para Alicante el director general de Prisiones, don Vicente Sol, con objeto de informarse personalmente de los sucesos ocurridos en la Cárcel de aquella capital.

Se aumentarán las tarifas ferroviarias para mejorar los sueldos

Madrid 24.—La Comisión de Obras públicas ha examinado esta tarde, dictaminando favorablemente, el proyecto del ministro del ramo concediendo autorización para decretar el aumento de las tarifas que realizarán las compañías de ferrocarriles y que se destinará íntegramente a mejorar la situación económica de los agentes ferroviarios.

Una entrevista con Ossorio y Gallardo

Madrid 24.—El diario de la noche «Heraldo de Madrid» publica una entrevista celebrada con el señor Ossorio y Gallardo.

Este comienza explicando los motivos que tuvo ayer para votar en favor del Gobierno.

Da cuenta de sus creencias políticas y del crédito y consecuencias de las mismas, diciendo que por ahora no tiene el propósito de hacer obra trucción alguna, continuando su fórmula vieja de procurar respetar en Castilla todo lo catalán si pretendemos que todo lo nuestro sea respetado allí.

Renuncia del acta de un diputado socialista

Madrid 24.—El diputado socialista por Badajoz, señor Rodríguez Armada, ha renunciado a su acta de concejal por dicha capital y diputado a Cortes por la misma, por no estar conforme con la orientación y marcha del partido socialista y sus representantes en el Gobierno de la República.

El señor Martínez Barrios visita a Lerroux

Madrid 24.—El ex ministro, señor Martínez Barrios ha marchado hoy a Montemayor para entrevistarse con el señor Lerroux.

Hablando sobre este viaje el señor Guerra del Río, dijo que no tenía importancia política de ninguna clase, pues el señor Martínez Barrios iba a dar cuenta al jefe del partido radical de la aprobación del artículo segundo, así como la aprobación para las sesiones nocturnas.

El ministro de Obras públicas a Almadén

Madrid 24.—Mañana, a las diez, marchará en automóvil a Almadén el ministro de Obras públicas y el director de Propiedad señor Bujeda, para asistir a la inauguración de la traza de aguas.

Se deniega la libertad provisional a March

Madrid 24.—Esta tarde se reunió el pleno de la Comisión de Responsabilidad, y dentro de ella la subcomisión especial encargada de informar la petición de libertad provisional y reforma del auto de procesamiento del señor March.

El acuerdo recaído es no acceder a nada.

Asimismo se acordó no admitir la dualidad de defensa que interesaba al señor March.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Madrid 25.—Refiriéndose al proyecto transformando el Consejo de Instrucción pública en el de la Cultura Nacional, don Fernando de los Ríos dijo a los periodistas que había habido muchas razones para ello.

Una de ellas es la acumulación en el organismo primitivo de más de ochenta entidades que dificultan mucho la labor.

La otra, de mucha importancia, es la de adaptar este organismo a las exigencias modernas.

Entre las facultades que se dan a este organismo se halla la de proponer al ministro leyes y decretos para su aprobación en el Parlamento.

El Consejo llevará también dos organismos de pequeños asuntos a la Secretaría administrativa para la tramitación de asuntos.

De ella formarán parte un asesor técnico y un representante por cada sección del Consejo, que serán los que presidan las reuniones para la tramitación de asuntos de dichas secciones.

Habría otra Secretaría técnica integrada por tantos especialistas como especializados hay en Instrucción pública, y dos traductores de lenguas orientales, como por ejemplo la rusa.

En esta Secretaría técnica se examinarán los distintos problemas pedagógicos y servirán de órgano informador al Consejo.

Como órgano supletorio se celebrará una asamblea anual con asistencia de representantes de todos los grados de enseñanza, que propondrán los planes a seguir.

Terminó diciendo el señor De los Ríos, que hasta ahora no habían tenido representación en el Consejo más que los tres grados de Enseñanza, pero que en lo sucesivo lo tendrían todos, incluso las especiales.

Unos individuos, fingiéndose policías, atracan a un tercero, despojándole de todo cuanto llevaba

Barcelona 23.—Esta madrugada se ha registrado un nuevo atraco que pone de manifiesto el cinismo de los sujetos que se dedican a esta clase de operaciones.

A la una de la madrugada, dos sujetos, fingiéndose policías, penetraron en un local del Tibidabo, donde se celebraba la verbena de San Juan.

A los pocos momentos de hallarse en el local se acercaron a un individuo que se hallaba divirtiéndose, y enseñándole las placas que llevaban ocultas, le manifestaron que quedaba detenido, debiendo acompañarles a la Comisaría.

El presunto detenido, que se llama Francisco García, no ofreció resistencia alguna y se puso a disposición de los falsos agentes, que le sacaron al exterior y se acercaron a un taxi, en cuyo interior había un tercer sujeto.

Apenas estaban acomodados, uno de ellos le dijo al chófer que le condujera por la carretera del Tibidabo, y apenas llegaron a un sitio oscuro pararon el coche, y amenazando a Francisco García con pistolas le despojaron de un billete de cien pesetas que llevaba en la cartera, un reloj y otros objetos.

Después los falsos agentes se dieron a la fuga, acompañados por García a la Comisaría de Vigilancia del distrito, formulando la denuncia y facilitando detalles de los atracadores y coche.

Orfila DEPOTES

Un partido de fútbol

Barcelona 24.—Se verificó un partido entre las selecciones vasca y catalana, a beneficio del jugador Echeveste.

En el primer tiempo dominaron los catalanes.

A los quince minutos de comenzar el partido, en una combinación entre Ramón y Gual, éste lanzó un tiro, penetrando el balón en la red, a pesar de la estirada de Blasco.

Así terminó el primer tiempo. En la segunda parte los catalanes obtuvieron dos goles más y los vascos uno.

Santos vence a Ros

Madrid 24.—Esta noche se celebró en el Circo Price una velada de boxeo.

Santos venció por puntos a Ros, campeón de España.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

SIN INCIDENCIAS HA CONTINUADO EL DEBATE SOBRE EL ESTATUTO DE CATALUÑA

El señor Basteiro y los jefes de minorías se reúnen para designar los diputados que han de formar el Tribunal para juzgar a los miembros de la Dictadura

Madrid 24.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Basteiro.

El señor Figueroa explica su interpelación sobre los riegos de Murcia.

Intervienen en el debate los señores López Goicoechea, Vela y Moreno Calvache, diputados por Murcia.

Se entra en el orden del día. El presidente de la Cámara se dirige a los diputados, advirtiéndoles que si ha de haber votaciones precisas intensificar la labor para que desde la semana próxima se celebren sesiones dobles, dedicando como hasta ahora los martes y miércoles a la discusión del proyecto de Reforma agraria, y los jueves y viernes a la del Estatuto.

Termina preguntando su opinión a la Cámara sobre este asunto.

Intervienen los señores Martínez de Velasco, Maura, Baeza Medina y Guerra del Río, explicando sus criterios.

Propone el presidente se celebren sesiones nocturnas alternando los asuntos y que éstas no se celebren el viernes.

El señor Fanjul, con motivo de la explicación de su voto, expresa que no deben forzarse las resoluciones.

Dice que el Estatuto no saldrá, porque el pueblo lo impedirá y arrastrará todo lo arrastrable.

Insiste en que las sesiones nocturnas son un motivo para agotar la resistencia física de los que combaten el Estatuto.

El presidente de la Cámara recaba la necesaria amplitud para cambiar el orden de trabajo cuando haya razones parlamentarias para ello.

El señor Maura pregunta qué horas de sesión son las que va a haber.

El señor Basteiro le contesta que pudieran ser por la tarde las horas normales y por la noche tres horas.

Seguidamente formula su propuesta y los agrarios piden votación nominal.

Queda aprobada la propuesta del señor Basteiro por 191 votos contra 25.

El señor Fanjul dice irónicamente ¡viva España!

Varios diputados atacan los primeros compases de la «Banderita, tú eres roja» (Risas).

Continúa el debate del Estatuto de Cataluña.

El señor Carrasco Formiguera presenta una enmienda al artículo segundo, que es desechada.

El señor Pérez Madrigal: Queda retirado sin sueldo, no como algunos generales que se han retirado con sueldos fabulosos y se dedican a tatar a la República.

El señor Fanjul, euforizado, dice que eso tendrá sus satisfacciones en el Congreso o en la calle, y que no es justo que, amparándose en la inmundicia parlamentaria, ataca a determinados generales.

El señor Pérez Madrigal insiste en que está justificada su actitud, pues no puede admitirse que varios generales se entreguen de lleno a atacar a la República.

El señor Basteiro corta el incidente.

Se discute una enmienda del señor Azcárate, defendiéndola el señor Unamuno.

Después de contestar por la Comisión el señor Patras y de intervenir los señores Unamuno y Bello, se desecha la enmienda por 169 votos contra 97.

El ministro de Justicia sube a la tribuna y da lectura a varios proyectos de ley.

A continuación se da lectura al artículo tercero del Estatuto, que dice así:

El pueblo expresará su voluntad mediante elecciones por sufragio universal directo y secreto.

El señor Royo Villanova defiende un voto particular, siendo interrumpido frecuentemente.

En votación es desechado por 156 contra 27.

El señor Calderón (don Abilio) defiende asimismo otra enmienda al artículo tercero, contestándole el señor Franco por la Comisión.

También es desechado por 167 contra 23.

Se da lectura al despacho ordinario, al orden del día para la sesión próxima y se levanta ésta a las ocho y veinte de la noche.

La actitud del señor Royo y Villanova

Madrid 24.—Terminada la sesión del Congreso, el señor Royo Villanova comentaba con algunos periodistas la decisión adoptada por la Cámara de celebrar sesiones dobles los martes, miércoles y jueves de cada semana.

Dijo que con esto no se logrará acabar la discusión de los proyectos de Estatuto y Reforma agraria.

Respecto al primero—agregó—, tengo presentados tres votos particulares y otros tantos al artículo del Gobierno, que, con las discusiones que suscitará y con los votos que se presenten, ya significa una gran obstrucción al proyecto.

Las seis horas más a que ha quedado reducido al aumento de discusión a la semana se contrarrestará con la presentación de numerosos enmiendas.

Un periodista dijo al señor Royo Villanova que con su obstrucción lo que conseguiría era aumentar el trabajo a los representantes de la prensa.

—No lo crea usted—replicó el señor Royo—por que con la obstruc-

ción daremos tiempo a que se llegue a producir en las calles un motín, que al fin derribe al Gobierno.

Reunión del presidente de la Cámara y jefes de minoría

Madrid 24.—Bajo la presidencia del señor Basteiro se reunieron hoy los jefes de las minorías parlamentarias, para seguir tratando de la forma en que debe quedar constituido el Tribunal encargado de juzgar las responsabilidades políticas de la dictadura.

Desde luego hubo unanimidad en el acuerdo para la designación de los miembros que compondrán el Tribunal de responsabilidades, alguno de los cuales no pertenecen a ninguna minoría.

Los reunidos designaron los representantes de los diversos grupos y mañana lo comunicarán al señor Basteiro.

Hasta ahora se sabe que han sido designados los señores Cid y Casa nueva, por los agrarios; Lara, Diego Hidalgo y Pnig d'Apres, por los radicales y Marañón por la Agrupación al Servicio de la República.

CASA LEYVA Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA SEMILLAS DE HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

CONSEJO DE MINISTROS Se ha aprobado un proyecto de Justicia sobre ascensos y traslados en las carreras Judicial y Fiscal

Asimismo se ha acordado la transformación del Consejo de Instrucción pública en el de Cultura Nacional

A lata enard

Madrid 24.—A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros al palacio de la Castellana para celebrar Consejo.

A la entrada no hicieron manifestación alguna de interés.

A la salida

A las dos de la tarde terminaron los ministros el Consejo, no haciendo tampoco manifestaciones, limitándose el de Agricultura a hacer entrega de la referencia oficiosa de lo tratado, que dice así:

Justice: Proyecto de ley sobre ascensos y traslados en la Judicatura y Ministerio Fiscal.

Otro estableciendo las bases para la nueva organización del Tribunal de Menores.

Hacienda: Proyecto sobre las normas a seguir para la implantación de las ordenaciones de pago y expedición de certificaciones.

Expediente de crédito para servicios de Instrucción pública.

Gobernación: Decreto disponiendo que el director de análisis del Instituto de Farmacología perciba sus haberes con carácter de indemnización en vez de sueldo, con la antigüedad de primero de Abril.

Suprimiendo el Consejo encargado del Patronato de la ex real casa.

Otro modificando el proyecto de Estatuto de la Escuela de Piscicultura.

Instrucción pública: El ministro leyó en Consejo el proyecto de ley transformando el Consejo de Instrucción pública en Consejo Nacional de Cultura.

A este organismo se le confieren las mismas atribuciones que al desaparecido, a más la de proponer al ministro cuantas leyes y decretos estime convenientes sobre la organización de la enseñanza y organismos dependientes del Ministerio.

A este nuevo organismo se le asignan dos secretarías: una administrativa y otra de carácter técnico.

También leyó el ministro un proyecto de decreto sobre creación de Escuelas y graduados, previo el consentimiento del Consejo de Instrucción pública.

El ministro dió asimismo cuenta y fueron aprobados los proyectos reorganizando el Instituto de Recreación Profesional y el Consejo del Patronato.

Aprobación del Reglamento por el que se hen de regir el Instituto Nacional de Música y Teatro Lírico.

Proyecto de decreto jublando a don Ramón Suárez Redondo, profesor de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid.

Otro nombrando director del Instituto de Segunda Enseñanza de Zafra a don Martín Duque.

Ampliación al Consejo

Madrid 24.—La mayor parte del Consejo celebrado esta mañana le invitó al ministro de Instrucción pública para dar cuenta de la transformación del Consejo de Instrucción pública en el de Cultura Nacional.

El ministro de Justicia, como se explica en la nota, trató de los ascensos y traslados de la Judicatura y Ministerio fiscal.

El de Hacienda trató de la forma de ordenación de pagos.

DE TOROS

En Badajoz

Badajoz 24.—Se celebró la corrida de toros organizada con motivo de la feria, lidiándose ganado de Domecq, antes Veraguas, que resultó regular.

Barrera estuvo superior en su primera, en el que hizo una faena valiente, matándolo de una estocada buena. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En su segundo se portó bien.

La Serna toreó superiormente con el capote a su primero. Le hizo una gran faena de muleta.

En el quinto cumplió.

El Estudiante, superior en su primero y formidable en el que cerró plaza, al que después de una faena con pases de todas mareas, lo echó a rodar de un gran volapié. (Ovación, las dos orejas y salida en hombros).

La Serna fue pisoteado por su segundo toro, resultando con una contusión en el muslo derecho.

En Alicante

Alicante 24.—Se celebró la primera corrida de feria con toros de Miura, que resultaron mansos.

Marcial Lalande no se pudo lucir a causa de las malas condiciones de sus enemigos.

Pepe Amorós se portó superiormente en su primero, del que cortó la oreja, y muy bien en su segundo.

Domingo Ortega estuvo superior en su primero y muy valiente en el último, el que tumbó de una estocada superior.

En Barcelona

Barcelona 24.—En la plaza Monumental se lidió ganado de Pérez de la Concha.

Niño de Haro estuvo voluntarioso en sus dos toros.

Pepe Gallardo, superior en los suyos, concediéndosele orejas.

Citanillo de Camas, superior.

VARIAS NOTICIAS

Un individuo, perturbado, asesta una terrible puñalada a su madre, produciéndole la muerte instantáneamente

En el Siam estalla un movimiento revolucionario y queda en rehenes toda la familia real

La Coruña 24.—Se reciben noticias del pueblo de Vayo dando cuenta de haber sido muerta de una terrible puñalada la vecina Manuela Labandera por un hijo suyo llamado José Madridal.

Parece ser que el marido de la víctima salió por la mañana al campo para realizar ciertas faenas, dejando encomendada a su esposa e hijo la práctica de otras.

Al mediodía regresó el marido del campo, y como no hubiera hecho su hijo caso de nada, se fué a la taberna inmediata, donde se hallaba y le pidió explicaciones.

Entre padre e hijo se entabló una desesperada lucha a brazo partido, durando media hora, al cabo de la cual quedaron extenuados, aprovechando esos instantes el padre para pedir auxilio en la calle.

A los pocos momentos llegó Manuela, enterada de lo sucedido, y quiso penetrar en la taberna; pero el marido le dijo que no lo hiciera así, porque dado el estado de excitación nerviosa en que se hallaba el hijo, podría causarle algún daño.

Manuela no oyó los requerimientos de su marido y penetró en la taberna, avalanzándose su hijo, esgrimiendo una faca, con la que dió una tremenda puñalada a la madre, dejándola muerta en el acto.

El criminal huyó saltando una ventana, y más tarde se presentó ante la Guardia civil.

Se ha comprobado que el pariente es alcohólico y sufre ataques epilépticos.

Congreso de criadores y exportadores de vino

Madrid 24.—Durante los días 9, 10 y 11 de Julio próximo, se celebrará en Madrid el Congreso organizado por la Federación de criadores y exportadores de vinos de España.

Un ex capitán de Infantería ingresa en prisiones para cumplir seis años de condena

Cádiz 24.—En el castillo de Santa Catalina ha ingresado hoy el ex capitán de Infantería señor Pralla, para cumplir la pena de seis años de reclusión que le ha impuesto un Consejo de guerra por el delito de sedición.

Detención de comunistas

Madrid 24.—A las siete de la tarde, la brigada de investigación criminal practicó un importante arresto, deteniendo a Enrique López («El Moro») y a Antonio Llora («El Manco»), que se han significado actuando en hechos de carácter social.

El primer de ellos ya lo estuvo a disposición de la Dirección de Seguridad como pistolero.

Una vez detenidos, se practicaron registros en sus domicilios, dando por resultado el hallazgo de documentos anarcosindicalistas, entre los cuales figura alguno de verdadera importancia y que servirá para averiguar la inteligencia con las distintas células extremistas.

Hallazgo de bombas

Madrid 24.—A las siete y media de la tarde, en una barrida de hoteles cerca de la Estación del Niño Jesús, han sido halladas cuatro bombas.

La Policía realiza investigaciones para determinar el origen de ellas.

Detención de un estafador

Madrid 24.—Por agentes de la primera brigada ha sido detenido y puesto a disposición de los jefes de las delegaciones judiciales de Bruselas, que tenían interesada su captura, José Gallardo Escudero, de 40 años, domiciliado en Madrid, en la calle de la Fe, número 11, con su esposa, Germana Pybrand.

Está reclamado por intento de estafa de 400.000 francos al Banco Cantonal de Amberes.

Un truco de los obreros parados

Zaragoza 24.—Los obreros parados han encontrado el procedimiento para cobrar su trabajo.

Este consiste en pasar por lesionados de las obras municipales, hasta que se ha descubierto el juego, hallándose acogidos a estos sencillos procedimientos más de 200 individuos.

Detención de 5 atracadores

Sevilla 24.—Han sido detenidos cinco individuos complicados en el atraco al ganadero de esta capital señor Alvarz.

Un recluso da muerte a su esposa a un médico

Alicante 24.—Cuando se dirigía al Reformatorio de Adultos el médico don Tomás Llaguno, le saltó al paso el recluso Enrique Daarta, que con un cuchillo del taller le produjo heridas en la cara y en el cuello, a consecuencia de las cuales falleció poco después.

PARA

Cobro de Créditos difíciles por la vía judicial (a base de un % sobre lo que logremos cobrar). Consultas jurídicas administrativas (sobre contribuciones, comités paritarios, etc.)

Toda clase de asuntos judiciales.

CASA AGUSTIN HUNGRIA

(Departamento Contencioso) Villanueva, 12 - Madrid.

El agresor tiene 40 años de edad y había llegado procedente del penal del Puerto de Santa María el día 5 de Mayo, en unión de otros 70 reclusos.

La población penal intentó linchar al agresor por estar encerrada con la víctima.

Ampliación de un crédito para obras públicas

Washington 24.—El Senado yanki ha aprobado una ley aumentando hasta mil quinientos millones el crédito para obras públicas en ejecución.

Se teme una epidemia de peste

Méjico 24.—A consecuencia de los recientes seísmos en las costas Sureste se teme una epidemia de peste, por hallarse en estado de putrefacción enormes cantidades de pescados muertos a todo lo largo del litoral.

El número de víctimas por los recientes terremotos

Méjico 24.—El número de víctimas por consecuencia de los recientes terremotos se elevan a un centenar.

Los daños materiales son de mucha importancia.

Detención de un estafador

Gibraltar 24.—Han llegado dos detectives norteamericanos con motivo de un robo de alhajas cometido en Nueva York.

Dichos agentes han procedido a la detención de un italiano llamado Nicolás Girogio, al que se acusa de haber robado joyas por valor de seis mil libras esterlinas.

Es la primera vez que la Policía norteamericana solicita la extradición de un extranjero refugiado en territorio español.

Ha estallado un movimiento revolucionario en Siam

Bangkok (Siam) 24.—Ha estallado un movimiento revolucionario en Siam.

DE ILORA

Sobre el encarcelamiento de unos vecinos

La sociedad «El Trabajo», de Ilora, nos escribe negando exactitud a la información transmitida por el responsable de «La Publicidad» sobre la detención de dos vecinos.

No son dos, añade, sino doce los detenidos y lo han sido por haber dado lugar a que surjan disturbios que terminaron en batalla campal.

Esos doce señores, agrega, faltaron a lo que se convino en presencia del alcalde de esta villa, que es netamente socialista, y por eso lo elegimos y estamos satisfechos de su buen comportamiento en este caso.

«Y como han faltado a lo pactado, el pueblo, harlo ya de habilidades y de manejos caciquiles pidió justicia, y el alcalde ha tenido que ser justo. Porque el pueblo está de cácaes hasta los mismos pelos...»

En otro escrito que nos dirige posteriormente la Sociedad «El Trabajo», firmado también por el presidente y el secretario rechaza igualmente una nueva información del mismo corresponsal sobre el mismo asunto.

«No comprende—dice el escrito—que si el alcalde no adopta esa medida de justicia, los obreros, burlados ya tantas veces por causa de las combinaciones, habilidades y manejos del caciquismo, hubieran seguramente promovido disturbios.»

Sucesos en la provincia

Un anciano se suicida colgándose de un árbol

En Domingo Pérez ha puesto fin a su vida, ahorcándose en un árbol del sitio denominado «Los Quemados», del término municipal de Dehesas Viejas, el anciano Juan García Hidaigo, de setenta años, estado viudo.

Se ignoran los motivos que indujeron al anciano a suicidarse.

Detenciones y denuncias

La Guardia civil de Santofé ha detenido a los vecinos de San Pedro Villaldea y José Manzano, los cuales estaban reclamados por el alcalde.

—La Guardia civil de Alquífe ha denunciado a Juan Garrido Rivas y Juan Sánchez Ramos, por infringir las ordenanzas de Montes.

—El vecino de Loja José Aguilera Rubio, ha denunciado a la Guardia civil que en una finca de su propiedad se había presentado un grupo de obreros que querían labrar sin su consentimiento, y que les hizo, se pusieron a escardar en un maíz.

La Guardia civil se personó en la expresada finca y denunció a los que trabajaban al tope.

PROBLEMAS ACTUALES

La depresión económica mundial

Inglaterra no mejora

El número de los obreros sin trabajo ha aumentado en Inglaterra desde el 25 de Abril hasta el 23 de Mayo pasados en 89.125. Con este aumento el número de parados en el reino unido es de 2.741.306.

El «Financial News» declara que la falta de trabajo es hoy tan grande como antes de suspenderse el patrón oro y que las nuevas cifras se deben a los derechos de aduanas, ya que la esperada reanimación de la economía nacional no llega a ser una realidad.

Nuevas salpicaaduras en Suiza

Según vemos en el «Berliner Tageblatt», el balance comercial de Suiza acusa un déficit de 322 millones de francos suizos.

Aparte de los diferentes ramos de su industria, el retroceso del de hoteles y turismo va progresivamente aumentando y la Bolsa acusa, igualmente, un carácter pronunciado de baja.

Estadística curiosa

En el informe presentado por la Asociación de la industria del calzado, Alemania, con sus 64,9 millones de habitantes, sólo ha gastado en el año 1931 62 millones de pesetas, o sea 0,96 pesetas por persona contra 1,04 en 1930, 1,14 en 1929 y 1,24 en 1927.

La quiebra de la Bolsa del metal en Londres

El secretario de la Bolsa del metal de Londres ha enviado al «Times» la siguiente nota:

«Debido a la quiebra de la casa Lewis Lazarus and Sons, los directores y el comité de la Bolsa del metal de Londres han celebrado una conferencia, decidiendo suspender temporalmente el mercado del plomo, mientras continúan las negociaciones entre importantes elementos interesados en el negocio del plomo, con el fin de mitigar en lo posible la dislocación sufrida en el mercado.»

Se ha formado un grupo representando grandes intereses de la Bolsa del metal de Londres, para tomar a su cargo la misión de evitar las ventas forzadas de plomo en los mercados desfavorables.»

La importante casa que alude la anterior nota tiene también sucursal en Nueva York y hacia grandes negocios en cobre, cinc, plomo y estaño.

Sus compromisos ascienden a 600.000 libras, o sea 27 millones de pesetas.

La estimación oficial de la cosecha de trigo y cebada en España

Han causado general satisfacción los datos oficiales que sobre la estimación de la actual cosecha de trigo y de cebada acaba de hacer públicos el comité de Producciones agrícolas del ministerio de Agricultura.

Según las referidas estadísticas de este departamento de la Dirección general de Agricultura, la cosecha de trigo se elevará este año a unos 44 millones de quintales métricos. Sólo la de 1925 fue un poco superior entre todas las recogidas en el último decenio. Los beneficios de tan extraordinaria cosecha se repartirán muy equitativamente por toda la Península, pues únicamente en Canarias se acusa un pequeño descenso con relación a la de 1931.

La cifra global representa sobre la del año anterior un aumento del 20 por 100, a pesar de que, con lamentable criterio, fué sembrada una superficie notablemente inferior. En Levante el porcentaje diferencial se eleva al 79 por 100 y en Castilla la Nueva al 61.

En cuanto a la cebada, la producción se estima este año en casi un 28 por 100 a la de 1931. Es la cifra más alta de todo el decenio último, rebasando a la media del mismo en cerca del 24 por 100.

La cosecha de cebada es especialmente magnífica en Andalucía, Levante, Vascongadas, Aragón y Castilla la Nueva.

Aunque estas noticias no hacen sino corroborar lo que al respecto venía comentándose desde hace tiempo, la confirmación oficial de

tan favorables augurios tiene siempre una importancia que es ocioso subrayar.

Únicamente hay que aguardar a que el producto de esta espléndida cosecha repercuta en la industria y el comercio, y por lo tanto, en las finanzas españolas. La capacidad de consumo aumenta extraordinariamente los años de gran producción agrícola, y, además, ésta sirve para dejar de ser tributarios del extranjero en artículos alimenticios con la consiguiente mejora de la balanza comercial y acentuando las favorables disposiciones para el cambio de nuestra moneda reflejadas en su firme cotización actual.

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy SABADO 25 de Junio de 1932

En sección continúa a las 3 y 1/2, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2

Extraordinario programa

1.º SINFONIA ORQUESTA Orpheo Sincronico. 2.º GRANDIOSO ESTRENO del maravilloso y espectacular film, magnífica epopeya de la Legión Francesa en las inhóspitas llanuras africanas, plena de interés, emoción y acción.

BEAU IDEAL

Super-producción sonora y hablada Continúa de «Beau Geste», la película cuyo recuerdo vive latente en el corazón de la humanidad.

En ella figuran como protagonistas los magnos ases del cinema LORETA YOUNG, IRENE RICH y RALPH FORBES.

CUMPLEAÑOS DE MICKEY

Precios genuinamente populares Butaca, 60 cts. Anfiteatro, 35 cts.

TEATROS Y CINES

Salón Nacional

Verdaderamente extraordinario es el programa que hoy se proyecta. Lo compone principalmente el portentoso estreno del espectacular film, magnífica epopeya de la Legión Francesa en las inhóspitas llanuras africanas, titulado «Beau Ideal».

Esta verdadera joya cinematográfica, admirablemente impresionada para el cinema sonoro y hablado, dejará una impecadero recuerdo en Granada.

Como complemento se estrena la película de dibujos sonoros «El cumpleaños de Mickey».

Teatro Isabel la Católica

Otra vez se anuncia la comedia bomba de la temporada, o sea «Anacleto se divorcia», y ello a petición de muchas familias que aún no han visto representar la famosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández; esta comedia, que desborda el entusiasmo del público, constituye un gran éxito para la compañía de Manuel París.

La función dará comienzo a las diez y media, y la butaca sigue costando una cincuenta.

Mañana domingo «Los cuatro Robinsones», original de Muñoz Seca.

Coliseo Olympia

Una de las películas cómicas habladas en español que más gustaron al público en la pasada temporada fué la producción universal que hoy reestrena en este salón de proyecciones y cuyo título es «El Tenorio del Harem».

Son sus protagonistas el célebre actor cómico Slim Sumerville («el célebre soldado larguirucho de «Sin novedad en el frente»), y con él actúan la encantadora artista española Lupita Tovar, con Eduardo Arzamena, Tom Kennedy y otros.

Es la fábula burlesca, convertida en astracana cómica, de dos soldados más que frescos que se metieron en un Harem y en el que le ocurren pécancas y cosas que no son para dichas, sino para verlas y oírse.

Es la película en que el público no cesa nunca de reír por las divertidas situaciones cómicas que se desarrollan en la misma y por la gracia y bis comición de sus protagonistas.

Disposiciones oficiales

Medio 23.—La «G. c. e. t. s.» publica hoy las siguientes disposiciones oficiales: Decreto convocando elecciones para la designación de vocales del Consejo de Trabajo.

Otro para la provisión por concurso de estorpe por el Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

Disposición que es general de división Rodríguez de Borja, Goded y Ruiz Trillo Irujo en el Tribunal que ha de resolver en el Juzgado del Harem de Harem.

Apróbandose el Reglamento por el que se ha de regir la aplicación de la ley creando los Delegados de Trabajo.

Suprimiendo el Comité de Corrección Agrícola y disponiendo pesen sus servicios a depender de la sección segunda del ministerio de Agricultura.

Vida deportiva

El Andújar y el Recreativo frente a frente

Uno de los mejores partidos de la presente temporada y desde luego de los que despertaron mayor expectación, fué el que sirvió para inaugurar el terreno de juego, entre el Deportivo de Andújar y nuestro Recreativo.

Toda la afición recuerda el buen juego desarrollado por los actuales campeones, quienes han introducido importantes reformas en su quinteto atacante, pues al lado de Ruiz, el hombre de goma, figuran los hermanos Rocasolano, de quienes se tienen las mejores referencias.

La línea media es algo serio con Peña, Peinado y Avelino y el tercio defensivo, algo insuperable.

Nuestros equipos tendrán que emplearse a fondo, especialmente la delantera, si quieren vengar la derrota que sufrieron en el terreno de Andújar por tres goals a cero.

Tanto el público como jugadores y directivos deben mostrar a los del Deportivo la hidalguía de esta tierra, para hacerles ver la injusticia que cometieron con nuestros representantes y hacer desaparecer de una vez de los campos de fútbol el espectáculo salvaje de tratamientos antideportivos e inhumanos.

Al propio tiempo, la afición local debe rendir un homenaje a los equipos del Recreativo por su último y brillante triunfo frente al Once Rojo, en su propio terreno, triunfo conseguido por buen juego, no en la forma que se titula deportivo, sino para justificar una derrota.

Sin duda y ocupándonos de este asunto, el fiero cronista jienense que tal hizo, cambió los términos, y donde debió poner Once Rojo, puso Recreativo. Así al menos lo vimos nosotros, y lo vió también el cronista del diario de Jaén «La Mañana».

Y para terminar, una noticia interesante que revela la categoría del Recreativo: El día 29 jugará en Almería frente al Athletic de dicha capital y en fechas inmediatas en La Carolina, Málaga y Córdoba.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include item names, prices, and exchange rates.

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Consulta de 4 a 6 ZACATIN, 59, pral. (Gran Via)

Decomisos efectuados por la Inspección de Abastos

Recogidos y analizadas en el Laboratorio quince muestras de leche, resultando todas buenas.

Decomisada una medida de medio litro por estar falta.

Decomisados doce kilos de pan por falta de coadura y tres kilos por falta de 60 gramos.

Servicio de tarde.—Por la Inspección sanitaria de establecimientos fueron visitados seis de coloniales, sin novedad.

Analizadas cinco muestras de leche, resultaron una en malas condiciones por estar aguada y las restantes buenas.

TEATRO Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA Manuel París Hoy SABADO 25 de Junio de 1932 A las 10 y media

A PETICION DEL PUBLICO El éxito mayor de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Anacleto se divorcia

Tres horas de risa BUTACA 1'50

Palcos, 7,50; Butaca, 1,50; General, 0,50

Mañana, tarde y noche.

LOS 4 ROBINSONES

De Pedro Muñoz Seca.

MILITARES

Guardia civil

Antigüedad.—Se concede mejora de antigüedad en el empleo al teniente don Rafael Ferrando de la Lama, el que pasará a colocarse en el escalafón entre don Manuel García Mercadillo y don Juan Ros Hernández.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Los socios que fueron baja en esta sociedad pueden reintegrar. Informes en esta Representación. Placeta del Realjo, 5.

Matadero público

Estado demostrativo de la carne recién verificada el día de ayer: Becerros, 8, a 3,57; novillos, 0, a 0,00; toros, 1 a 3,55; bueyes, 1 a 3,30; vacas, 1, a 3,20; vacas de raza, 1, a 3,20; borregos, 189, a 2,90; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos capados, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5,80; de 2.º, 5,00; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

Sierra Nevada

RESTAURANT ALPINO (Próximo a los Peñones de S. Francisco) Servicio a la carta y por cubierto. VINOS -- CERVEZAS -- LICORES y CAFES

MOSAICOS san José Torres y López Hnos. CEMENTOS

Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios.

ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12 Fabrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-6-7

Vida obrera

Sindicato de Artes Blancas (C. N. T.)

Por la presente se cita a todos los compañeros, sean o no socios, pertenecientes a todas las secciones que integran este Sindicato, para una magna asamblea que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, en nuestro local social, San Matías, 21 (bajo).

Se ruega a las representaciones de los pueblos traigan todos los datos que afectan a la sección a que pertenecen.

Los puntos a tratar serán el estudio de las nuevas bases que han de regir en toda la provincia y la creación de la Bolsa del Trabajo.

Tomarán parte como oradores varios compañeros, que informarán a las secciones del estado del Sindicato y de las normas a seguir.

En espera de que acudáis como un solo hombre a esta magna asamblea, por tratarse de asuntos que afectan a todos los trabajadores de este ramo, quedamos vuestros y de la causa.—El Comité.

Federación Local de Sindicatos Unicos

El domingo 26 del corriente, a las nueve y media de la mañana, y en la calle Hornillo, número 11, se celebrará un mitin pro-pressos y afirmación sindical, en el cual harán uso de la palabra los compañeros Francisco Martín Díaz, Antonio Colado, Julián Noguera y Benito Pabón. Presidirá dicho acto Amadeo Pérez.

Se ruega a los trabajadores asistir con puntualidad a dicho acto por la importancia del mismo.—El Comité.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Los derechos de aduanas sobre el cobre en los Estados Unidos

La noticia de una próxima aplicación de derecho de aduanas sobre el cobre en América, ha producido excitación extraordinaria en la Bolsa londinense de metales. Los gastos de producción en las minas norteamericanas de cobre son más altos que en ningún otro país del mundo, pero como el derecho de aduana proyectado ha de cubrir la diferencia en los gastos de producción y como el rendimiento norteamericano de este metal puede suministrar una importación anual de más de 200.000 toneladas, habrá que contar con un aumento enorme de la producción mundial de cobre que, con toda probabilidad, ha de socavar las organizaciones existentes de las producciones del mundo entero.

La aparición en los mercados de la producción sudamericana, que por los derechos arancelarios ya no podrá tener mercado en América del Norte, tendrá que influir necesariamente en los precios, mientras el desarrollo en el mercado interior de los Estados Unidos, por lo menos en el principio, será fuertemente afectado por las 750.000 toneladas de existencias que hay en aquel país. Es impresión muy extendida la de que como resultado de los derechos norteamericanos, habrán de establecerse en Europa, sobre todo en Inglaterra, nuevas refineras de cobre; otra demostración del derecho de capital que la política aduanera impone al mundo entero.

Un ejemplo de la crisis industrial de Suecia

En las fábricas de fosforos de Yonkoping en Suecia se han hecho importantes reducciones en los sueldos. Los de más de 12.000 kronas se han reducido en un 20 por 100 y los restantes en un 15. Las pensiones se han disminuido un 5 por 100.

Finalmente el dato que complementa esta impresión reveladora de la crisis de dichas fábricas es que en ellas se trabaja solamente quince horas y media semanales y que a pesar de ello las existencias de fosforos en Suecia es el doble o el triple de la que hasta ahora se consideraba normal.

El importe progresivo sobre la renta

El Congreso de los Diputados de los Estados Unidos ha aprobado las siguientes tarifas para el impuesto progresivo sobre las grandes rentas: Por los primeros 4.000 dólares de renta anual se tributará el 4 por 100, por los segundos 4.000 dólares el 8 por 100 y así en esta proporción hasta llegar a la renta de un millón de dólares, por la que se tendrá que pagar el Tesoro un 55 por 100.

Con estos impuestos se calcula que se beneficiará el Tesoro público en 225 millones de dólares anuales.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

Playa de Cádiz

La playa andaluza donde el sol pasará el verano entre fiestas deliciosas disfrutando de las vibraciones del clima de la brisa de plaza

COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Sucesos de ayer

Beodo escandaloso

El guardia municipal número 45 detuvo en la calle de Evira a Isidro Gómez Rodríguez, el cual, en la citada calle, encontrándose en estado de embriaguez, promovió gran escándalo, molestando a los transeúntes.

Huésped que no conviene

Doña Eloisa López Romero, propietaria de una pensión de la calle de Mesones, presentó ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra un huésped que se ha marchado, dejando de abonar 700 pesetas de hospedaje.

Caidas

En el hospital de San Juan de Dios fué curado de una herida contusa en la región palmar de la mano derecha, el albanil Antonio Avila Montoro, natural de Maracena, el cual había dado una caída en el citado pueblo.

—Al caerse en la Calderería Vieja la vecina de Motril Carmen García Palomares, de 60 años, se produjo una fuerte contusión en la espalda, de la que le prestaron asistencia en el Hospital provincial.

U. G. de T.

Junta administrativa

Se cita a los delegados de las localidades de la U. G. de T. de la localidad a la reunión que se celebrará hoy a las nueve y media de la noche, en nuestro local social.

Se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia.—La Dirección.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apisonadas Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automoviles

Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas GASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores

Oficinas y Talleres Generales: Paseo de la Bombas.—Teléfono 1523. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 15.—Teléfono 2500. GRANADA

Preparación y Molinos para mosaicos. VALVULAS Motores de anclajes pesados "ELLWE"

Bombas ORGA Las mejores para el trasiego de vinos y aceites

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas. ACCIONAMIENTO A MANO Y CON MOTOR

Coliseo Olympia

Grandioso programa de Cine Sonoro Hoy SABADO 25 de Junio de 1932 En sección continúa a las 4, 6, 30 y 11

A LA ORILLA DEL MAR

1.º ESTRENO de la divertida película sonora de Dibujos Animados titulada

El Tenorio del Harem

Por el célebre actor cómico SLIM SUMERVILLE con LUPITA TOVAR, EDUARDO ARZAMENA y TOM KENNEDY

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL Astracana cómica burlesca de una gracia sin igual

Precios: Butaca de patio, 1,00 Pesetas. Idem Principal, 0,60 Id. General, 0,40 Id.

El Carnet Amarillo

Toda habida en español (por dobles) Lionel Barrymore, Eliza Landi La acción en la Rusia Imperialista.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 25

Sala de lo civil.—Juzgado de Albuñol: Don José Correa Castillo, apoderado de doña María y doña Francisca Martín Sánchez, contra el Ministerio fiscal, sobre declaración de herederos; ponente, señor Morales; abogado, señor Ontivero; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de la Merced de Málaga: Don José R. Curvera con don Francisco Garrido Gómez, sobre indemnización de perjuicios; ponente, señor Gómez Ángel; abogados, señores García Valdecasas y Martos de la Fuente; procuradores, señores Rivas y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera, Juzgado de Guadix: Contra Miguel Contreras García, por tenencia de armas; ponente, señor Luque; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra José Antonio Ruiz Martínez, por disparo; ponente, señor Luque; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Motril: Apelación deducida del sumario que se sigue contra don Plácido Velasco Quiñones, por desacato; ponente, señor Luque; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

José Sánchez Joré

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

DE BAZA

Un propietario detenido

Por la Policía gubernativa de esta población ha sido detenido el propietario afiliado a la Unión de Derechas, habitante en el anejo Baúl, don Manuel Sánchez Peña.

La detención se hizo por haberse encontrado un fusil mauser, una pistola automática y una escopeta con las correspondientes municiones, sin tener licencia para esas armas.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez de instrucción del partido.—El corresponsal.

Crónica accitana

T. S. H. Programa : Día 25 :

VIDA MUNICIPAL

El día 21, a las nueve de la noche, reunió en sesión ordinaria el Pleno de este Ayuntamiento...

escrituras en Sevilla ya firmadas por los propietarios de las acequias de Lupe, Ramos, Repales y Almue...

De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo...

Información directa de Unión Radio.—Índice de conferencias. 15.30: Fin de la emisión.

DESDE LOJA

Atendiendo a un escrito elevado a la Dirección de la Compañía de Seguros «Royal Exchange Assurance»...

EN EL AYUNTAMIENTO EL CABILDO DEL SABADO

Orden del día para la sesión del sábado: Cuentas de caja rendidas por el señor depositario...

trucción pública proponiendo varios traslados de escuelas y reedición del contrato de arrendamiento del edificio número 20 de la calle de Cuchilleros...

(Llegan los concejales señores Chamorro y González.) Asisten diez y siete concejales.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

En el Casino de Clases Esta tarde, a las siete y media, dará una conferencia en este centro el capitán de Infantería don José Esteban y Esteban de la Reguera...

SE CAE DE UNA CABALLERIA

En la calle Ancha de Capuchinas se cayó de una caballería que montaba Antonio Cabrero García...

SE CAE DE UNA CABALLERIA

En la calle Ancha de Capuchinas se cayó de una caballería que montaba Antonio Cabrero García...

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER". Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER".

Bevantic los calores. No se puede absorber impunemente toda clase de bebidas...

EL FENIX SUPRAFENIX HOJA PATENTADA. IDEAL PARA BARBAS DELICADAS.

Lithinés del Dr. Gustin. y así se consigue un agua deliciosa, alcalina, litada...

ANTONIO MESA VALLEJO Solares, 16 GRANADA

"El Palacio del Calzado" Calle Príncipe, 7 y 9. - GRANADA. Interesa a su numerosa clientela...

LAS OCASIONES Saldos y gangas en Géneros de Punto REMATAMOS...

Personas prudentes prefieren el camino seguro. El insecticida que es inofensivo para las personas y extermina radicalmente las plagas del hogar, se llama FLY-TOX.

RAFAEL MARTINEZ VAZQUEZ FABRICA DE PUERTAS METALICAS ABONOS DE REPARACION Y ENGRASE

INDICADOR ECONOMICO De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Se vende una gran estantería de lujo, mostrador y dos escaparates...

A ma de cría se ofrece para criar en su casa...

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS MECANISTAS

Mecanografía, siete pesetas mes. San Isidro, 15.1.º

Púrguese con Aceite de Ricino GOLOSO

El sello de la distinción ostentan las señoras cuyos perfumes son adquiridos en la Perfumería «SANTO CRISTO»

Se desean caballeros estables para vivir en familia. Razón, esta Administración.

RECTOR ARGÜETA, 10 (Frente a la Facultad Medicina)

Vuelca un auto, resultando el chófer herido

Traspaso tienda comestibles sitio céntrico, precio económico. Razón, esta Administración.

Importante casa MECANOGRAFIA de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos...

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

CAJAS, Estuches, Propagandas, Impresos, CARTONAJES ALHAMBRA.

Preservativos LA DISCRETA, Salud, MADRID

Figurines. Temporada Verano. Librería Granada. Gran Vía, 49.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 95 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I

teleta de seda azul celeste; su fisonomía apacible y melancólica era realzada por sus graciosos bucles...

quios y me prodigasen toda clase de lisonjas. La señora Lainé iba a presentar a Ernestina a la señora Herbut...

en la sala de juego... de este modo las diversiones son análogas a la edad e inclinación de todas las personas...

ra que Oliverio se distinguiese de todos los demás concurrentes, la elegancia y hermosura de su uniforme...

señorita de Beaumesnil se sentó en el lugar señalado. Desde aquel momento comenzó en rigor la prueba a que con tanta entereza se sujetara Ernestina...